


















Către Primăria Certeju de Sus
Email: primaria_certejudesus@yahoo.com

178/07.05.2024

Subsemnatele:

Centrul Independent pentru Dezvoltarea Resurselor de Mediu (CIDRM), cu sediul în Cluj
Napoca, CIF 18876977, reprezentată prin Luminița Dejeu, președinte, cu adresa de
corespondenț: strada Petru Maior, nr. 6-8, ap 20, Cluj Napoca, email contact@miningwatch.ro

Și

Asociația Declic, cu sediul în Cluj Napoca, CIF 25862117, reprezentată prin Roxana Pencea
Brădățan, președinte, cu adresa de corespondență: strada Traian, nr. 69-71, ap 27, Cluj
Napoca, email roxana@declic.ro

Formulăm următoarele:

OBIECȚIUNI

Cu privire la intenția de elaborare PUZ - Exploatarea minereurilor auro-argintifere din perimetrul
Certej de către compania minieră DEVA GOLD.

MOTIVE

Având în vedere că mina Certej este situată în amonte de satele Hondol, Bocșa Mică și Certej
este probabil ca pereții minei Certej, care vor conține sulfuri, să aibă un impact negativ asupra
calității apelor subterane pe termen lung. Dacă acest lucru se întâmplă, probabil că nu se poate
face nimic pentru a readuce apele subterane în aval de cariere la calitatea lor inițială.

Proiectarea în amonte, a unității de depozitare a deșeurilor, este susceptibilă la mai multe
moduri de cedare a rezistenței, ceea ce ar putea duce la o cedare structurală catastrofală.

În cazul în care deșeurile depozitate devin saturate, de exemplu din cauza ratelor ridicate de
infiltrare, asociate cu o furtună puternică sau din cauza unei ruperi parțiale, atunci instalația de
depozitare comună ar putea ceda în mod catastrofal.

Construcția de tip amonte prezintă cel mai mare risc de rupere dintre toate tipurile de baraje.
Chiar dacă sterilul amestecat cu ape uzate sulfuroase a fost filtrat, acesta este încă supus
resaturării.

Așa cum este proiectată în prezent, unitatea de steril prezintă un risc semnificativ pe termen
lung.
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Deși nu sunt furnizate secțiuni transversale pentru haldele de steril este evident că sterilul va fi
reținut de o construcție de tip amonte. Nu există secțiuni transversale care să arate proiectarea
haldelor de deșeuri sau grosimea relativă a „cochiliei” care asigură suportul structural. Din
cauza spațiului limitat disponibil pentru depozitarea deșeurilor, panta acestei unități va fi, în mod
necesar, abruptă. Structurile cu pante abrupte sunt mai predispuse la rupere decât structurile cu
pante superficiale.

Vă solicităm să nu aprobați un astfel de plan de urbanism care pune în pericol sănătatea și viața
locuitorilor comunei Certeju de Sus.

Vă rog să ne transmiteți răspunsul pe email.

Cu respect,

Luminița Dejeu
Președinte CIDRM

Roxana Pencea Brădățan
Președinte Asociația Declic
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